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Soru: m ve n birer pozitif tam sayı ve p bir asal sayı olmak üzere,

5m + 2np

5m − 2np

ifadesinin bir tam sayının karesi olmasını sağlayan tüm (m,n, p) üçlülerini bulunuz.

Çözüm: Cevap: (m,n, p) = (2, 3, 3), (1, 1, 2), (2, 2, 5).

Bir pozitif k tam sayısı için
5m + 2np

5m − 2np
= k2 olsun. 5m − 2np|5m + 2np olduğundan

5m− 2np|2 · 5m elde ediyoruz. 5m− 2np tek sayı olduğundan 5m− 2np|5m ve dolayısıyla r
negatif olmayan tek sayı olmak üzere, 5m − 2np = 5r.

Durum 1. r = 0: 5m − 2np = 1.

n ≥ 3 ise 5m ≡ 1 (mod 8) ve buradan s bir pozitif tam sayı olmak üzere, m = 2s. O
zaman 52s ≡ 1 (mod 3) ve 2np ≡ 0 (mod 3). Buradan p = 3 ve (5s − 1)(5s + 1) = 3 · 2n.
s > 1 ise, 5s + 1 ≡ 2 (mod 4) olduğundan 5s + 1 sayısının 3 ten büyük tek böleni bulunma
zorundadır. Bu nedenle s = 1 ve buradan da m = 2, n = 3, k = 7 elde ediyoruz.

n = 2 ise, 8p = (5m + 22p)− (5m − 22p) = k2 − 1. O zaman l bir pozitif tam sayı olmak
üzere, k = 2l+ 1 ve 2p = l(l+ 1). Sonuç olarak p = 3 ve 5m = 13 ile çelişki elde ediyoruz.

n = 1 ise, 4p = (5m + 21p)− (5m − 21p) = k2 − 1. O zaman l bir pozitif tam sayı olmak
üzere, k = 2l + 1 ve p = l(l + 1). Sonuç olarak l = 1, p = 2 ve k = 3,m = 1.



Durum 2. r ≥ 1.

O zaman 5|2np ve p = 5. Buradan 5m−1− 2n = 5r−1. m > r ve 5r−1|2n olduğundan r = 1
elde ediyoruz. Sonuç olarak 5m−1 − 2n = 1. n = 1 olamaz ve n = 2 ise, m = 2 and k = 3.

n ≥ 3 ise, 5m−1 ≡ 1 (mod 8) ve s bir pozitif tam sayı olmak üzere, m− 1 = 2s. Buradan
(5s − 1)(5s + 1) = 2n elde ediyoruz. s ≥ 1 ise, 5s + 1 ≡ 2 (mod 4) olduğundan 5s + 1
sayısının 1 den büyük tek böleni bulunma zorundadır. Bu nedenle s = 0. Fakat bu du-
rumda 2n = 0 ile çelişki elde ediyoruz.


